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SLOVO STAROSTY

Z DĚNÍ V OBCI

Vážení  
spoluobčané,

pomalu při-
chází období, 
které je  mimo 
sychravého po-
časí v  našem 
regionu i  v  naší 
obci spoje-

no se  zhoršenou kvalitou ovzduší, což 
především lidi s  různými chronickými 
onemocněními může nejen omezovat 
v  jejich činnosti, ale i  zhoršovat jejich 
zdravotní stav. Příčiny tohoto znečiště-
ní jsou již delší dobu známy. Nachází-
me se v průmyslové aglomeraci, i když 
přímo v obci žádný velký znečišťovatel 
není. Sousedíme s Polskem, kde done-
dávna byla tomuto problému věno-
vána minimální pozornost, nicméně 
v  posledních letech se  i  zde zavádějí 
postupně přísná opatření. No  a  tím 
nejpodstatnějším zdrojem jsou tzv. lo-
kální topeniště, tedy rodinné domy, kde 
se v kotlích na tuhá paliva často domá-
cí výroby zpravidla pálí vše, co jakžtakž 
hoří. 

Jelikož si  uvědomujeme negativní do-
pady znečištěného ovzduší na  zdraví 

nás všech, je snahou obce podporovat 
opatření, která by  vedla ke  zlepšení 
kvality vzduchu. Již několik let obec fi-
nančně podporuje projekt kotlíkových 
dotací, když každému, kdo vymění svůj 
starý neekologický kotel za  nový níz-
koemisní, přispívá částkou 10  000 Kč. 
Tuto částku žadatel obdrží v rámci do-
tace, o kterou žádá na Krajském úřadě 
Moravskoslezského kraje v  rámci jed-
notlivých výzev. Od roku 2016 do dneš-
ních dnů bylo takto vyplaceno žadate-
lům 965  000 Kč  z  obecního rozpočtu. 
Obec se také zapojila do programu Mi-
nisterstva životního prostředí v  rámci, 
kterého už více než rok poskytuje oby-
vatelům obce bezúročné zápůjčky na 
výměnu ekologických kotlů pořízených 
v  poslední výzvě na  kotlíkové dotace. 
Zápůjčky již byly schváleny 22 žadate-
lům v  celkové výši 3,8 milionu korun. 
Tyto peníze pomohou předfinancovat 
instalaci nového kotle do  doby, než 
je  žadateli vyúčtována a  proplacena 
dotace. 

Věříme, že více než stovka vyměněných 
kotlů, a  zcela určitě nejsou poslední, 
přispěje alespoň k  částečnému zlep-
šení kvality ovzduší v  topné sezóně 
na  území naší obce. K  vyhodnocení 

toho, zda tato očekávání jsou správ-
ná, mají přispět i měřící zařízení kvality 
ovzduší, která jsme rozmístili na  jaře 
letošního roku v  jednotlivých částech 
obce. Naměřené hodnoty znečištění 
můžete sledovat na  obecních inter-
netových stránkách. Je  naší snahou, 
aby informovanost obyvatel o  kvalitě 
ovzduší byla, pokud možno, co  nejlep-
ší. To, jaký vzduch budeme my  a  naše 
děti v  nadcházejícím období dýchat, 
však záleží na každém z nás. Chovejme 
se tedy ke zdraví nás všech odpovědně 
a zkusme přemýšlet nad tím, čím bude-
me v nejbližších měsících topit.

Vážení spoluobčané, rád bych také vy-
užil příležitosti a  na  tomto místě  do-
datečně poděkoval všem, kteří vážili 
cestu ke  krajským a  senátním volbám 
a  svým hlasem tak vyjádřili svůj názor 
na  směřování kraje a  České republiky. 
Především potom děkuji všem, kteří 
mne svým hlasem podpořili ve volbách 
do  Senátu. Přestože jsem do  2. kola 
nepostoupil, považuji svoji účast za za-
jímavou zkušenost a rozhodně hodlám 
dále pracovat ve prospěch obce a regi-
onu tak, jako doposud.

Marian Lebiedzik

Karta života  
může zachránit život
Karta života je  formulář, který je  určen 
především pro starší a  nemocné lidi, 
kteří žijí sami ve  svých domácnostech. 
Do  formuláře se  vyplní osobní údaje 
vlastníka karty, dále informace o zdra-
votním stavu, alergiích, lécích a  jejich 
dávkování. Součástí formuláře jsou 
i kontakty na blízké osoby či praktické-
ho lékaře. V  případě potřeby jsou tyto 
informace velmi důležité pro záchra-
náře. Ti se jsou schopni s pomocí karty 
velice rychle zorientovat ve zdravotním 
stavu a medikaci vlastníka karty. 

Vyplněnou kartu je  zapotřebí umís-
tit do  plastové obálky a  tu  poté ulo-
žit na  dobře viditelné místo či  nejlépe 

do ledničky (v případě požáru je právě 
lednička nejdéle odolná) a  toto mís-
to je  třeba označit. Za  tímto účelem 
je součástí kompletu Karty života nejen 
zmiňovaný formulář a plastová obálka, 
ale také magnetka a samolepka.

Komplet Karta života si  můžete 
bezúplatně vyzvednout v  úředních 
hodinách na podatelně Obecního úřa-
du. Obec chce tímto způsobem přispět 
ke zvýšení bezpečnosti a ochraně zdra-
ví či životů svých seniorů. 

Ing. Alica Medková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Informace ze zářijového zastupitelstva
V  pondělí 14. září se  sešli zastupite-
lé ke  svému 11. zasedání opět znovu 
za  přísných hygienických podmínek 
souvisejících s  koronavirovou situací 
v  prostorách Kulturního centra. Mezi 
stěžejními body jednání byla další 
podpora kotlíkových dotací ze  strany 
obce. Zastupitelé tak schválili dalším 
14 zájemcům o ekologické kotle dotač-
ní příspěvek 10  000 Kč. Tento příspě-
vek je  již několik let obcí poskytován 
v rámci dotací, které následně přiznává 
Moravskoslezský kraj na  výměnu sta-
rých kotlů za nové. Dále zastupitelstvo 
schválilo poskytnutí dalších 8 zápůjček 
na  pořízení a  instalaci nízkoemisního 
zdroje tepla. Celkově tak už  byly zá-
půjčky poskytnuty 22 obyvatelům naší 
obce v kumulativní výši 3,8 milionů Kč. 
Tyto finanční prostředky obec obdržela 
v  rámci projektu dotovaného Minister-
stvem životního prostředí. Po  vrácení 

těchto půjček, tyto finanční prostředky 
zůstávají obci na realizaci ekologických 
projektů. V  tomto případě bude z  této 
částky hrazeno zateplení jedné z budov 
petrovické základní školy a  zateplení 
objektu polytechnického centra a  Slu-
žeb obce Petrovice u  Karviné (bývalá 
Salmonie).

Zastupitelé byli také informováni o po-
dání dvou projektů do  výzvy MAS Bo-
humínsko – Programu rozvoje venkova. 
Prvním z  nich je  projekt Rekonstrukce 
zpevněných ploch na  obecním hřbitově 
Petrovice u  Karviné v  celkové hodno-
tě 1  489  131 Kč  a  druhým Materiálně 
technické zázemí pro pořádaní kultur-
ních a  společenských akcí, který v  sobě 
zahrnuje především pořízení velkopa-
citního stanu pro venkovní společen-
ské, sportovní a  kulturní akce pořáda-
né obcí či  spolky. Náklady na  realizaci 

tohoto projektu představují částku 
378  730 Kč. Dobrou zprávou je  skuteč-
nost, že  oba projekty výběrová komise 
MAS Bohumínsko vybrala k  financo-
vání s  tím, že  na  rekonstrukci chodní-
ků na  hřbitově dosáhne dotace výše 
1  191  304  Kč  a  na  zlepšení materiálně 
technického zázemí 302 984 Kč.

Jaromír Krótki,  
místostarosta obce

Jak dopadly volby do Zastupitelstva 
Moravskoslezského kraje a Senátu v naší obci?
Ve  dnech 2. - 3. října 2020 se  konaly 
volby do  Zastupitelstva Moravskoslez-
ského kraje a  1. kolo voleb do  Senátu 
Parlamentu České republiky. Vítězem 
krajských voleb se stalo hnutí ANO 2011, 
když získalo v rámci kraje 30,24 % všech 
hlasů. Za  ním se  seřadily a  do  zastu-
pitelstva pro volebním období 2020-
2024 dostaly další strany v  následu-
jícím pořadí: Koalice ODS a  TOP  09 
(13,84 %), Česká pirátská strana (11,86 
%), KDU-ČSL (9,57 %), SPD (7,68 
%), ČSSD (6,95 %) a KSČM (5,89 %). 
Volební účast činila 32,71 %, což bylo 
méně než v naší obci, kde se voleb zú-
častnilo 35,84 % oprávněných voličů. 

To, jak volili obyvatelé Petrovic 
u Karviné znázorňuje následují-
cí obrázek.

Mimo voleb do  Zastupitelstva 
Moravskoslezského kraje jsme 
se měli možnost zúčastnit i vo-
leb voleb do Senátu Parlamen-
tu České republiky. O hlasy voli-
čů se ve volebním obvodě č. 75 
– Karviná, ve kterém jsou zahr-
nuty mimo naší obce také Kar-
viná, Orlová, Dětmarovice, Doubrava, 
Horní Suchá, Albrechtice, Těrlicko a Sto-
nava, ucházelo 13 kandidátů. V prvním 
kole těchto voleb uspěli a  do  druhého 

kola, které se ko-
nalo ve  dnech 
9. - 10. října 
2020, postoupi-
li Ondřej Feber 
(starosta obce 
Stonava, ANO) 
se  ziskem 26,12 
% hlasů a Radek 
Sušil (současný 
senátor, ČSSD), 
který obdržel 

14,88 % hlasů. Ve  druhém kole získal 
větší důvěru v tomto volebním obvodě 
Ing. Ondřej Feber se  ziskem 50,62  % 
hlasů a  stal se  tak senátorem pro pří-
ští šestileté období. Voleb do  senátu 
se  v  celém volebním obvodě v  prvním 
kole účastnilo 26,44 % voličů, ve  dru-
hém potom 7,72 %. Volební účast v Pe-
trovicích u  Karviné byla v  prvním kole 
36,19 % a  kole druhém 10,03 %. Vý-
sledky senátních voleb v naší obci jsou 
uvedeny v tabulce.

Ing. Alica Medková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Doplníme tabulku 

 

BYLA DOKONČENA OPRAVA KOLUMBÁRIA 

 

Na petrovickém hřbitově se v polovině prázdnin rozběhla rozsáhla oprava kolumbária, která byla 
koncem září dokončena. Náklady na tuto opravu činily 830 tis. Kč, což rozhodně není částka 
zanedbatelná. Odpovídá však skutečnosti, že od výstavby kolumbária, která proběhla před více než 30 
lety, nebylo do tohoto objektu nijak významně investováno, ale jednalo se převážně o běžnou údržbu. 
Nyní tedy došlo k zásadní opravě fasády, soklů včetně přístupových schodišť i výměně oken. Byla 
předělány také rozvody elektřiny a osvětlení objektu. Práce byly završeny čištěním značně znečištěné 
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Výsledky voleb do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje v obci Petrovice u Karviné

VÝSLEDKY SENÁTNÍCH VOLEB V PETROVICÍCH U KARVINÉ 
Kandidát Počet hlasů % hlasů 
Příjmení, jméno, tituly 1. kolo 2. kolo 1. kolo 2. kolo 
Feber Ondřej, Ing. 139 129 9,88 32,16 
Sušil Radek, MUDr. 128 272 9,10 67,83 
Lebiedzik Marian, doc. Ing. Ph.D. 721 x 51,28 x 
Prus Radomír 110 x 7,82 x 
Kravčík Radim, Mgr. 84 x 5,97 x 
Franková Naděžda, MUDr. 71 x 5,04 x 
Černínová Zdena 56 x 3,98 x 
Chlubna Miroslav, Mgr. 32 x 2,27 x 
Placzek Daniel, MUDr. 24 x 1,70 x 
Kuznik Lubomír 16 x 1,13 x 
Lazarová Eliška, MUDr. 14 x 0,99 x 
Světnička Karel, Mgr. et Bc. 10 x 0,71 x 
Štědroň Radoslav, RNDr. 1 x 0,07 x 
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Koronavirus nezmizel.  
Buďme odpovědní 
a ohleduplní!
Přestože jsme všichni doufali, 
že  se  po  jaru a  části léta, které jsme 
v  naší obci strávili s  celou řadou přís-
ných protikoronavirových opatření 
a  omezení, naplní optimistická očeká-
vání vlády ohledně jeho dalšího vývoje 
a  s  tím i  nadšeně přijímali postupná 
uvolňování těchto omezení, realita po-
sledních dnů v  České republice i  v  Pe-
trovicích je, bohužel, zcela jiná. Pravdu 
tak měli ti odborníci, kteří předpovídali 
a  varovali, že  s  rozvolněním opatření 
a  příchodem podzimu se  epidemie vý-
razně zhorší. Počty nejen nakažených, 
ale i  hospitalizovaných a  zemřelých 
v  naší zemi rostou. Přestože stále pat-
říme k  těm šťastnějším obcím v  České 
republice, kde doposud nikdo v  sou-
vislosti s  koronavirem nezemřel, počty 
nakažených v posledních dnech se však 
výrazně zvyšují. Jestliže ještě na  konci 
září zde bylo 5 pozitivně testovaných, 
15. října je to už 54 nakažených. Je vyso-
ce pravděpodobné, že  skutečný počet 
však bude výrazně vyšší. Tento nárůst 
za tak krátkou dobu je opravdu vysoký 
a překonává i nárůsty na přelomu červ-
na a července, kdy jsme patřili díky epi-
demii na  karvinských dolech k  nejpo-
stiženějším obcím v  ČR. Ani očekávání 
ohledně dalšího vývoje, i  přes výrazné 
zpřísnění opatření ze strany vlády, které 
má  alespoň zbrzdit toto masívní šíření 

viru, nejsou optimis-
tická.

Obec tak i nadále pro-
vádí pravidelné dez-
infekce mobiliáře na 
veřejných prostranstvích. K  dispozici 
při vstupu do zdravotnického střediska 
je  k  dispozici rouškomat, kde je  mož-
né zakoupit roušku. Samozřejmostí 
je  provozování krizové telefonní linky, 
kam je  možné volat, pokud například 
z  důvodu nemoci či  karantény potře-
bujete pomoci s nákupy základních po-
travin či řešit jinou pomoc. Na této lince 
je také možné objednat speciální pytle 
na komunální odpad, které by měly po-
užívat domácnosti, kde se nachází ně-
který z jejich členů v karanténě. Jenom 
připomínám, že  takovéto domácnosti 
svůj odpad netřídí. 

Z nařízení vlády došlo znovu k uzavření 
obecních domů s  pečovatelskou služ-
bou pro návštěvy. Pro zajištění bez-
pečnosti našich klientů nechává obec 
pravidelně testovat i pečovatelky, které 
se o seniory v těchto zařízeních starají. 
Uvědomujeme si, jak opatření tohoto 
charakteru ztěžují život starším lidem 
v  těchto zařízeních a  všichni věříme, 
že  nedojde k  úplnému uzavření, jako 
tomu bylo na jaře. 

Koronavirus výrazně ovlivňuje i  spole-
čenské a kulturní dění v naší obci. Celá 
řada tradičních akcí, na které jsme byli 
zvyklí, musela být zrušena. Na přelomu 
srpna a  září se  tak alespoň podařilo 
zrealizovat několik promítání letního 
kina. Nicméně i  v  této složité situaci 
je  snaha plánovat a  připravovat další 
akce. V  této chvíli se  jedná o  tradiční 
rozsvícení vánočního stromu a  vánoč-
ní koncert. Je třeba si však říci, že jejich 
konání za dané situace je s obrovským 
otazníkem.

Závěrem bych vás chtěl požádat, abys-
te závažnost koronavirové epidemie 
nepodceňovali, respektovali přijímaná 
opatření, a  především se  chovali od-
povědně a  ohleduplně jak vůči sobě 
samotným, tak i ke svému okolí. Pouze 
tímto způsobem můžeme společnými 
silami tuto složitou situaci zvládnout. 
Zároveň přeji všem pevné zdraví!

Marian Lebiedzik,  
starosta obce

Voda nás potrápila i v říjnu
Mimo epidemii koronaviru sužují naši 
obec v tomto roce i záplavy a povodně. 
Po náročném létě, kdy jsme v obci čelili 
jednak padesátileté povodni a několika 
záplavám, způsobeným nadměrnými 
krátkodobými srážkami, došlo v  úterý 
13. října v  odpoledních hodinách v  dů-
sledku několikadenních dešťů znovu 
k  vylití Petrůvky z  jejich břehů. Povo-
deň nás tentokrát trápila více než den 
a  voda se  pozvolna vracela do  svých 
břehů v noci ze 14. na 15. října, přičemž 
v  mnoha lokalitách svým rozsahem 
byla větší než v  létě. Po  celou dobu 
byly v  pohotovosti a  připraveny po-
máhat postiženým obyvatelům obě 

naše Jednotky Sborů dobrovol-
ných hasičů. Jejich členové, kteří 
v průběhu dvou dnů vyvinuli ma-
ximální úsilí pro zmírnění dopadů 
povodně na  postižené obyvatele 
a  zmírnění materiálních škod, 
jakož i  při následném odstraňo-
vaní jejich negativních důsledků, 
zasluhují poděkování. Děkuji také 
všem zaměstnancům obecního 
úřadu za koordinaci prací při zvlá-
daní povodní, zajištění dostatečného 
množství vysoušečů, které následně 
hasiči rozváželi do postižených domác-
ností, či přípravě pytlů s pískem apod. 
V  neposlední řadě děkuji také Pizzerii 

Salve za bezplatné dodání občerstvení 
pro zasahující hasiče.

Marian Lebiedzik, 
starosta obce
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Byla dokončena oprava kolumbária
Na petrovickém hřbitově se v polovině 
prázdnin rozběhla rozsáhlá oprava ko-
lumbária, která byla koncem září do-
končena. Náklady na tuto opravu činily 
830 tis. Kč, což rozhodně není částka 
zanedbatelná. Odpovídá však skuteč-
nosti, že od výstavby kolumbária, která 
proběhla před více než 30 lety, nebylo 

do  tohoto objektu nijak významně 
investováno, ale jednalo se  převáž-
ně o  běžnou údržbu. Nyní tedy došlo 
k  zásadní opravě fasády, soklů včetně 
přístupových schodišť i k výměně oken. 
Byly předělány také rozvody elektřiny 
a  osvětlení objektu. Práce byly završe-
ny čištěním značně znečištěné dlažby. 

Věříme, že cíl uvést kolumbárium do ta-
kového stavu, aby bylo důstojným mís-
tem posledního odpočinku, se podařilo 
naplnit.

Obec současně připravila i  projekt re-
konstrukce chodníků v  této části hřbi-
tova. Jsou zde ještě původní asfaltové 
plochy, které poznamenal zub času. 
Obec požádala o  dotaci z  Programu 
na  podporu venkova v  rámci Místní 
akční skupiny Bohumínsko. Potěšilo 
nás, že  v  mezičase byl tento projekt 
hodnotící komisí doporučen k  finan-
cování. V  případě, že  toto doporučení 
bude schváleno na  Státním zeměděl-
ském a  intervenčním fondu, obec ob-
drží 1,2 milionu korun. Celkové náklady 
na  tuto rekonstrukci jsou odhadovány 
na 1,5 milionu Kč. Akce tak bude realizo-
vána na jaře příštího roku.

Ing. Alica Medková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Úprava křižovatky a příjezdové komunikace  
k firmě Bekaert

V  polovině září byla 
po téměř dvouletých pří-
pravách zahájena stav-
ba, jejíž výsledkem bude 
rozšíření frekventované 
křižovatky u  viaduktu 
a  cesty k  firmě Beka-
ert. Křižovatka se  v  této 
chvíli vyznačuje nevhod-
ným úhlem napojení 
místní komunikace k sil-
nici, který rekonstrukcí 
bude upraven ze stávají-
cích 54° na 90°. Zároveň 
bude navýšena délka 
připojení ze  stávajících 
22 m  na  40 m. V  místě 
připojení bude na  míst-
ní komunikaci doplněn 
směrovací ostrůvek, 
který bude napomáhat 
také směrování vozidel 
při průjezdu křižovatkou 
na  hlavní komunikaci. 
Rozšířena bude i  příjez-
dová cesta k  firmě Be-
kaert, a to na standardní 

šíři 6 metrů, takže by  se  i  tímto měla 
stát jízda v  daném úseku komfortnější 
a bezpečnější. Součástí stavby je i opra-
va stávajícího chodníku v  této lokalitě. 
Předpokládané náklady na  celou akci 
představují částku 6 milionu korun 
a podílí se na ní i firma Bekaert. Za před-
pokladu, že celá stavba bude probíhat 
bez komplikací, měla by být dokončena 
do konce měsíce listopadu tak, aby re-
konstruovaná křižovatka a komunikace 
byla v provozu už v průběhu této zimy. 
Právě zimní období je  totiž z  hlediska 
dopravy v  tomto místě nejkritičtější 
a  nezřídka zde v  minulosti docházelo 
ke komplikovaným dopravním situacím 
a zácpám. Stavební činnost na komuni-
kacích je spojena s různými dopravními 
omezeními, proto vyzýváme občany 
k opatrnosti, trpělivosti a respektování 
dopravního značení a semaforů.

Ing. Halina Dvořáková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Rekonstrukce budovy základní školy pokračuje
Rozsáhlá rekonstrukce komplexu pet-
rovické základní školy je v plném prou-
du. Sociální zařízení ve všech podlažích 

školy bylo zrekonstruováno. Došlo zde 
ke  kompletní výměně rozvodů teplé 
a  studené vody, splaškové kanalizace, 

keramických obkladů stěn i pod-
lah, k výměně umývadel, závěs-
ných i  stojících kombi WC  a  na-
konec bylo také vymalováno. 
Zrekonstruované sociální zaří-
zení je  již dětmi plně využívá-
no. V  současné době pokračují 
práce ve  venkovních prostorách 
základní školy, a  to  konkrétně 
na opravě krovu a výměně stře-
chy na školní družině a na hlav-
ním vstupu do  budovy školy. 

Také již bylo započato se zateplováním 
přístaveb (jídelny a bývalé družiny – bu-
dova se sluníčkem). Tato část investiční 
akce pod názvem Zateplení přístavby 
jídelny a  družiny u  ZŠ  Petrovice u  Kar-
viné, reg. Č. CZ.05.5.18/0.0/0.0/19_121/
0011933 je  dotačně podpořena z  Ope-
račního programu Životní prostředí. 
Touto cestou děkujeme všem učitelům 
a  zaměstnancům školy za  vstřícnost 
a  bezpečný a  bezproblémový průběh 
k probíhající rekonstrukci.   

Mgr. Petr Topolčan,
 Obecní úřad Petrovice u Karviné

Opravy místních komunikací
Stejně jako v  minulých letech pokra-
čovala obec v  opravách  komunikací.  
V  letošním roce byla opravena ko-
munikace od  firmy Bekaert Petrovi-
ce s.r.o. až  po  křižovatku za  kolejemi 
u  firmy Saltagro a.s. Dále komunikace 
od  vlakového nádraží až  po  Tyčonku, 
a to včetně odvodnění svahu pod poš-
tou. Celkové náklady na  tyto opravy 
činily téměř 6,3 mil. Kč. Na  začátku 

července postihly celé území naší obce 
extrémně vydatné dešťové srážky, které 
za sebou zanechaly škody na majetku, 
se  kterými se  potýkalo velké množství 
občanů. Ušetřeny nezůstaly ani obecní 
propustky, mostky a komunikace. Část-
ka vynaložená na již odstraněné škody 
vystoupala k 650 tis. Kč. Největší škodu 
voda napáchala na  komunikaci pod 
Zámečkem, kde došlo k  sesuvu svahu 

a  propadu krajnice vozovky. Oprava 
je naplánována na první pololetí příští-
ho roku. Jsme si vědomi důležitosti této 
komunikace, a proto jsme nepřistoupili 
k  jejímu úplnému uzavření a  věříme 
v ohleduplnost a respektování doprav-
ního značení všemi jejími uživateli.  

Bc. Aneta Repperová, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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KULTURA A ŠKOLSTVÍ

Ať žijí rytíři  
V  polovině září se  děti 3., 4. a  5. třídy 
z  marklovické školy vypravily do  krás-
ného prostředí Bělé pod Pradědem 
v  Jeseníkách. Škola v  přírodě se  nesla 
ve  znamení středověku a  rytířských 
činů.

Děti se  rozdělily do  rytířských rodů, 
v  nichž plnily zadané úkoly. Za  ně  pak 
sbíraly groše. Z kartonu si postavily své 
hrady, které si  vyzdobily. Za  pokřiku 
„jeden za  všechny, všichni za  jednoho“ 
vedly mezi sebou boje s  cílem dobýt 
hrad protivníka. Dále plnily různé ry-
tířské dovednosti: střelbu z  luku, hru 
v kostky, jízdu na koni, hod na cíl, zkouš-
ku odvahy. V kvízu se seznámily se stře-
dověkými výrazy. Děti si vyzkoušely ry-
tířské brnění i šerm s meči a štíty. Večer 
si za zvuků středověké hudby zatančily 
na  hradním bále. Vyvrcholením večera 
byl slavnostní přípitek z  vlastnoručně 

vyzdobených kalichů. V  závěru pobytu 
byla malá pážata pasována na rytíře. 

Celou výpravu doprovázelo krásné slu-
nečné počasí, takže nechyběly ani pro-
cházky do lesa a k vodopádům Stude-
ného potoka. Všichni jsme se vrátili plni 
dojmů a zážitků.

Kateřina Vozárová

I letos vyjeli šesťáci 
na adaptační kurz
Prvního září vyjely děti šestých tříd 
na  adaptační kurz na  Horní Bečvu. Cí-
lem tohoto kurzu bylo vytváření me-
zilidských vztahů ve  třídě i  mimo ni, 

rozvíjení základních sociál-
ních dovedností pro řešení 
složitých situací, primární 
prevence rizikového chování 
a  seznámení se  s  budoucími 
třídními učitelkami.  

Po  příjezdu byly děti rozdě-
leny do  pěti  družstev. Každé 
družstvo vedla jedna žákyně 
devátého ročníku. První den bylo deš-
tivé počasí, takže většina her a  tvoře-
ní se  odehrávala v  prostorách hotelu. 
Druhý den se  počasí umoudřilo a  děti 
mohly konečně sportovat a  soutěžit 
o nejlepší tým. 

Odpoledne bylo věnováno práci 
s třídami. Žáci si povídali s třídní učitel-
kou a  formou her se  o  sobě navzájem 
dozvídali informace a  získávali k  sobě 
důvěru. Třetí den se opět soutěžilo, hle-
dal se poklad a v lese se z přírodnin sta-
věla týpí. To se dětem moc líbilo a stav-
by byly nádherné. Na závěr pobytu byly 
soutěže vyhodnoceny. 

O  poslední večer se  postaraly žákyně 
9.  ročníků, které dětem připravily dis-
kotéku spojenou s  různými tanečními 
hrami. 

Kurz se podařil, většina žáků se aktivně 
zapojila do všech činností a my učitelé 
jsme byli potěšeni tím, že jsme se mohli 
s žáky blíže poznat.

Děkuji naší zdravotnici Renátě 
Michalkové, která se postarala o všech-
ny zdravotní potíže.

 Mgr. Petra Botorová, 
metodik prevence ZŠ 
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Škola v přírodě – Hrádek ve Slezsku
V pondělí 21. září jsme odjeli s žáky z tříd 
II.A  a  II.B  do  školy v  přírodě na  chatu 
Hrádek. Byli jsme příjemně překvapeni 
ubytováním. Odpoledne jsme se vydali 
do přírody po stopách šelem. Dozvěděli 
jsme se mnoho informací o vlku, med-
vědu, lišce a rysovi. Bylo to moc zajíma-
vé.

A to jsme ještě nevěděli, jak pestrý pro-
gram nás čeká. Vyráběli jsme dřevěná 
srdíčka, drhli voňavou levanduli, hráli 
vytloukanou, zdobili medové perníčky, 
vyzkoušeli si práci na kolovrátku. Z pra-
vé ovčí vlny jsme si  vyrobili domácího 
mazlíčka. Navštívili jsme také bylin-
kovou zahrádku. Přivoněli si  k  mátě, 
meduňce, levanduli a dalším bylinkám 
a vybrali jsme si, ze kterých pak ochut-
náme čaj. V  muzeu starých zeměděl-
ských strojů jsme se  dozvěděli, jak lidé 
hospodařili a  jaké pomůcky a  nástroje 
používali. Vyzkoušeli jsme si také krou-
hání a  šlapání zelí, vyráběli domácí 
máslo a  sýr, zdobili medová srdíčka. 

Nechyběla ani ochutnávka ovčích kor-
báčiků, opékání buřtíků.

Z nasbíraných šišek jsme vyrobili semín-
kovou, lojovou pochoutku pro ptáčky. 
V  zimě jim určitě bude chutnat. Man-
želé Rychtárkovi nám připravili opravdu 
skvělý program a zajistili výborný jídel-
níček. Všem chutnalo. Počasí nám přá-
lo, sportovali jsme na hřišti a byli co nej-
více na čerstvém vzduchu. Moc se nám 
líbilo i koupání ve farmářském kotli.

Obecnímu úřadu v  Petrovicích děkuje-
me za velkou dotaci a rovněž SRPŠ naší 
školy za příspěvek na odměny dětem.

Domů jsme se vrátili s úsměvem na tvá-
ři, s balíčkem výrobků a plni zážitků.

Farmářská škola v přírodě se vydařila.

Mgr. Darina Scheinarová
učitelka ZŠ

Nové hrací prvky v MŠ Závada 
Naše školní zahrada je velmi prostorná 
a  herními prvky vybízí k  aktivitě dětí 
školního věku a  dětí 5 - 6letých. Proto 
jsme se v letošním roce zaměřili na vy-
lepšení zahrady s  hracími  prvky pro 
ty  nejmenší – 2 - 3leté děti.  V  době 
letních prázdnin byla zabudována s po-
mocí pana Slíže nová housenková prů-
lezka. 

Chtěli bychom touto cestou poděko-
vat panu Mencnerovi za získání grantu, 
a  hlavně firmě Bonatrans, která nám 

na tuto průlezku přispěla finančním da-
rem v hodnotě 10 000 Kč.

Věříme, že  naše děti ocení nový herní 
prvek a  plně jej využijí při svých hrách 
na školní zahradě. 

Lenka Zdražilová, 
vedoucí učitelka odloučeného 

pracoviště MŠ Závada
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Co se (ne)děje v kultuře…
Vzhledem k  vládním opatřením spo-
jeným s  koronavirovou situací, která 
mimo jiné omezují počet lidí na akcích, 
by  se  dalo bez nadsázky říct, že  naše 
kultura je  v  karanténě. I  přes všechny 
překážky se koncem léta konala tři letní 
kina, která se promítala na motokroso-
vém areálu v Dolních Marklovicích.  Jako 
první kino v pátek 21. srpna jsme promí-
tali českou komedii Přes prsty, na  kte-
rou se přišlo podívat na 70 diváků. Hned 
týden na  to  28. srpna, jako forma roz-
loučení s prázdninami, se promítal film 
pro děti Mia a bílý lev, kdy dorazilo cca 
30 dětí i s rodiči. Poslední promítání le-
tošního roku proběhlo v  pátek 11. září. 
Skvělý muzikál Yesterday zhlédlo zhru-
ba 40 diváků a byl tak pomyslnou teč-
kou za letní sezónou. 

A  co  bude dál? To  si  dnes nikdo ne-
dovolí odhadnout. V  každém případě 
na  první adventní neděli 29. listopadu 
připravujeme každoroční akci Rozsví-
cení vánočního stromu. Už  nyní může-
me prozradit, že  letos by  měl vystou-
pit folklórní soubor Vonička a  také 
by  občanům Petrovic měla zazpívat 
Eliška Rusková, finalistka soutěže Su-
perstar. Neméně zajímavý bude také 
chystaný Vánoční koncert, který by měl 

proběhnout naopak poslední advent-
ní neděli 20. prosince. Buďme dobré 
mysli, že  se  nám podaří tyto akce bez 
problémů zrealizovat. V případě špat-
ných epidemických podmínek by  byl 
Vánoční koncert zrušen. Občané Petro-
vic však nebudou ochuzeni o  nádher-
ný vánoční strom, ale jeho rozsvícení 
by  proběhlo bez kulturního programu 
a bez účasti návštěvníků.

V  současné chvíli vás srdečně zveme 
do  Obecní knihovny, kde až  do  konce 
říjne probíhá Výprodej vyřazené litera-
tury. Za  1 kus jakékoliv knihy zaplatíte 
pouze 10 Kč. Přijďte si  rozšířit domácí 
knihovnu.

 Mgr. Zuzana Kondziolková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Vašek Buchtelík se vrací 
do Petrovic…
Na  sklonku září proběhla 
v  Galerii Rotigel vernisáž vý-
stavy petrovického malíře 
Václava Buchtelíka s  názvem 
Pod doutnajícím nebem roztr-
hal jsem kůži knih vol.2. Přijď-
te si  i  vy  prohlédnout vývoj 
tohoto mladého nadějného 
malířského talentu a  po-
sunu jeho tvorby, od  zátiší 
a  krajinek, se  kterými se  pe-
trovickému publiku předsta-
vil v  naší galerii naposledy, 
k  obrazům, která nutí každé-
ho z  návštěvníků k  jistému 

zamyšlení. Výstava potrvá v Galerii Ro-
tigel do 22. listopadu 2020.

Následně nás pak čeká unikátní voňa-
vá adventní výstava Perníkové Petro-
vice, kterou pro petrovické velké i malé 
návštěvníky již od  léta připravuje Lýdie 
Grzybková.

Mgr. Markéta Nováková
Ředitelka IC Petrovice u Karviné, z.s.

INFORMAČNÍ CENTRUM

INZERCE

    OBECNÍ KNIHOVNA  
    PETROVICE U KARVINÉ 

 
 

  pořádá 
 

https://petroviceukarvine.knihovna.info              TEL.: 596 361 010                              EMAIL: knihovna@petroviceuk.cz 

 

10 Kč/kus 
Výprodej proběhne u příležitosti 

celostátní akce  
„TÝDEN KNIHOVEN“,  

kterou každoročně vyhlašuje 
Svaz knihovníků  

a informačních pracovníků 
České republiky (SKIP)  

Letošní ročník bude věnovaný  
J. A. Komenskému, od jehož 
úmrtí letos uplyne 350 let.  

 

Přijímáme objednávky 
na palivové dřevo, převážně 

bříza. Nařezané na 1 m, ukládané 
s dopravou.

6 m3 = 4000,- Kč
Tel. 702948189
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Slavnosti jablek již 5. rokem v Petrovicích u Karviné
Letošní Jablkobraní se konalo v sobotu 
19. září v  areálu zahrady Informačního 
centra a  kavárny Café Rotigel. Samot-
ná akce byla již tradičně zahájena sou-
těží o  nejlepší jablečný štrúdl. O  tom, 
že  se  soutěže může zúčastnit opravdu 
každý, svědčilo to, že  již druhým ro-
kem soutěž vyhrál opět dětský pekař. 
Soutěž byla anonymní a  o  samotném 
vítězi rozhodla vícečlenná porota. Ná-
vštěvníci pak následně mohli ochutnat 
soutěžní štrúdly a  přesvědčit se, zda 
by se shodli na výsledku s porotou. Gra-
tulujeme všem výhercům a  děkujeme 
všem zúčastněným.  

I tento rok nechyběla dobrá hudba, kte-
rá některé vybízela nejen ke zpěvu, ale 

i  k  tanci. Poprvé jsme u  nás v  Petrovi-
cích přivítali skupinu PartyjaM. Nechy-
běly různé soutěže a  aktivity pro děti, 
jablečné speciality a další dobroty. 

Tento rok jste se  mohli také zapojit 
do swapu (výměny) bižuterie. Na Jabl-
kobraní bylo možné donést 
např. náušnice nebo korále, 
které již původní majitel ne-
vynosí a  bezplatně je  směnit 
za  kousky nové. Tuto aktivitu 
jsme realizovali ve  spolupráci 
s organizací Eurodesk.  

Tímto děkujeme za  finanční 
podporu akce obci Petrovice 
u Karviné. 

Zároveň děkujeme všem, kteří na  akci 
dorazili a  společně s  námi si  ji  užili. 
Pevně věříme, že  budeme v  budoucnu 
moci uspořádat i následující ročníky.

Markéta Nováková 
IC Petrovice u Karviné

Ruce tvoří srdcem…
To  je  název projektu, s  jehož realizací 
začalo petrovické Informační centrum 
již v  červenci tohoto roku. Díky pod-
poře z  Operačního programu Výzkum, 
vývoj a  vzdělávání můžeme v  průběhu 
následujících dvou let realizovat nejen 
kluby praktických dovedností pro děti 
a mládež, ale také projektové dny s tě-
mito tématy: eko výchova; jídla naší 
vesnice; ze  zahrady rovnou do  pece; 

malí řemeslníci; audio vesnice očima 
dětí; zero waste u  nás doma; mějme 
rádi folklór; sázíš, sázím, sázíme; jehla 
v kupce sena aneb reci-věci; co nám lítá 
po zahradě; štětcem po papíře. Za prv-
ní tři měsíce se  nám již podařilo zapo-
jit děti do  téměř 30 projektových dnů 
a  zahájili jsme činnost celkem sedmi 
klubů, ve kterých si mohou mladí šiku-
lové zdokonalovat své polytechnické 

dovednosti. Součástí celého projektu 
je  také vzdělávání propojené s  výmě-
nou zkušeností mezi pedagogy i  pra-
covníky z neziskových organizací.

Mgr. Markéta Nováková
Ředitelka IC Petrovice u Karviné, z.s.

 

Prázdniny u Rotiglů - Mami, 
tati, vařím, peču!
Díky projektu Prázdniny u Rotiglů u nás 
v  petrovickém íčku proběhly během 
letních prázdnin již druhým rokem 
příměstské tábory věnované především 
vaření a  pečení. Děti si  během táborů 
samy sestavily jídelníček na celý týden 
na  téma zdravý životní styl. Vybraná 
jídla si  následně pod vedením lektorů 
samy uvařily či upekly. Během přípravy 
jsme využívali bylinky z  naší Rotiglovy 
zahrádky. Vaření a pečení jsme proklá-
dali všemožnými aktivitami. Děti si tak 
např. mohly vyrobit bylinkové mýdlo 
nebo zavítat na nedaleký statek, podí-
vat se, kde se snáší vajíčka. 

Tento rok si  naši malí táborníci také 
mohli nově vyzkoušet virtuální realitu 
– jaké by to bylo proletět se do vesmíru 

nebo třeba uhasit po-
žár? 

O tom, co se u nás děti 
naučily, se  mohli rodiče 
přesvědčit na  závěreč-
ném pikniku, který spo-
lečně s  lektory přichys-
taly samotné děti. 

Tábory jsou financovány díky projektu 
„Prázdniny u  Rotiglů“ CZ.03.2.65/0.0/
0.0/16_047/0009417 v rámci Operační-
ho programu Zaměstnanost (podpoře-
no MAS Bohumínsko). 

Tyto tábory plánujeme realizovat 
i  v  roce 2021. Během jarních prázd-
nin bude probíhat tábor věnovaný 

natáčení, focení, stříhání videí a úpravě 
fotek. Během hlavních letních prázdnin 
budeme opět vařit a  péct a  kreativně 
tvořit. Pro více informací sledujte náš 
web www.icmpetroviceuk.cz a také náš 
facebook ICM a TIC Petrovice u Karviné. 

Markéta Nováková 
IC Petrovice u Karviné, z.s. 
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Mikulášská nadílka v předstihu 
pro seniory v DPS
Je  páteční slunné odpoledne 11. září 
2020 a  členky ZO  ČSŽ Petrovice paní 
Jarmila Tyrlíková a  paní Jaroslava 
Owczarzová navštívily seniory – obyva-
tele v domech s pečovatelskou službou. 
Vzhledem k  tomu, že  se  neuskutečnila 
květnová akce, Setkání se  seniorka-
mi, kterou každoročně organizace ČSŽ 
pořádá, rozhodly se  ženy uskutečnit 
náhradní akci. Stále nás pronásleduje  
koronavirus a  měly jsme obavy, že  Mi-
kuláš v  prosinci by  se  také nemusel 
uskutečnit, proto jsme změnily termín 
setkání. Po  předchozí domluvě s  paní 
pečovatelkou byly seniorům předává-
ny malé dárečky.  Akce se  uskutečnila 

ve  venkovních prostorách, kdy 
jsme využily nově postaveného 
stanového přístřešku s  poseze-
ním, kde jsme se setkávaly s oby-
vateli domů s  pečovatelskou 
službou. Přijaly jsme také pozvání paní 
Hassové a pana Kotlorze, kteří se nám 
chtěli trochu pochlubit, jak se  jim 
v  domě bydlí a  ukázali nám svoje by-
tečky. Rovněž jsme pohovořily s panem 
Rudolfem Jastřemským, který letos 
oslaví nádherných 100 let. Přejeme 
mnoho zdraví a pohody do dalších let. 
Paní Owczarzová se  také zúčastnila 
malého posezení s  některými seniory-
-sousedy, a  to  u  příležitosti narozenin 

pana Kotlorze. Líbí se nám, že se klienti 
jednotlivých bytů sdružují a  sousedsky 
si umí posedět, pobavit se a nejsou jen 
zavřeni ve  svých bytečcích. Do  dalších 
let jim přejeme hodně zdraví a děkuje-
me pečovatelkám za spolupráci.

 návštěvnice Jarmila Tyrlíková 
a Jaroslava Owczarzová

Ženy pro ženy
Každým rokem si  šetříme na  relaxač-
ní pobyt jenom pro ženy. V  tomto, pro 
nás všechny náročném roce, se  konal 
náš výjezd za  relaxací ne  v  červnu, ale 
až  v  měsíci září. Můžeme říct, že  neli-
tujeme posunu termínu. Patnáct čle-
nek našeho spolku Českého svazu žen 
se  vypravilo 1. - 3. září 2020 do  hotelu 
Santis v  Komorní Lhotce. Trošku nás 
překvapila skutečnost, že  přímý au-
tobus Karviná - Komorní Lhotka byl 
zrovna od  prvního září zrušen. Nedaly 
jsme si  vzít dobrou náladu a  vypravily 
se za dobrodružstvím, dvakrát přestup 
- to  pro nás zkušené cestovatelky nic 
není. Hotel je přímo na konečné zastáv-
ce autobusu. Déšť nám trošku znepří-
jemňoval dojem z  nádherného okolí. 

Bohužel byl příliš vytrvalý, a tak 
nám nezbývalo nic jiného než 
se  první den zabavit v  prosto-
rách hotelu. Trošku jsme zhod-
notily loňský rok, vyjádřily lítost 
nad zrušenými akcemi a  s  op-
timistickým výhledem naplá-
novaly další akce. Snad vyjdou. 
Druhý den svitlo na  lepší časy. 
Zdatnější se  vydaly na  Kotař 
nebo Godulu. Ty, které zrovna netíhly 
zdolávat převýšení, se  vydaly na  pro-
cházku směrem k sauně a Kolibě. Kaž-
dá z nás nějaké ty kilometry ušla a troš-
ku si  potvrdila – „já  to  ještě zvládnu“. 
Večer se  posedělo a  zavzpomínalo, jak 
jsme to kdysi válely – Alpy, Tatry, Krko-
noše atd. Teda, některé z  nás by  ještě 

určitě zdolaly i  vrcholky vysokých hor, 
ale léta běží a  většina by  určitě volila 
lanovku a případně nenáročnou hřebe-
novku. Nebo snad wellness?

Anna Kubačková
ČSŽ, p.s. Petrovice u Karviné

Setkání členek ZO ČSŽ p.s. Petrovice očima 
předsedkyně
Letošní výroční setkání žen v  Petro-
vicích se  uskutečnilo až  5. září 2020, 
bohužel bez žen z  Godowa. V  rámci 
projektu Synergie se každoročně členky 
ZO ČSŽ, p.s. Petrovice setkávají u příle-
žitosti MDŽ společně s ženami z Godo-
wa. Na  tomto setkání také předávají 
kytičku a  malý dáreček ženám, které 

v daném roce slaví kulaté nebo poloku-
laté výročí narození. Letos, z důvodu ko-
ronavirové pandemie, ženy z  Godowa 
svou účast odmítly. Účast našich členek 
byla vzhledem ke  zmiňované situaci 
velká, zúčastnila se nadpoloviční větši-
na členek. 

Na  setkání jsme ženy seznámily s  ak-
cemi, které se letos uskutečnily a které 
musely být zrušeny. Neuskutečnily 
se  všechny akce v  rámci projektu Sy-
nergie a také zájezd do Wisly, který byl 
přesunut na  22. až  23. května 2021. 
Nejúspěšnější akcí letošního roku byl 
13. maškarní ples a  Víkend pro ženy 

SPOLKY
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v Komorní Lhotce.

Ženy schválily plán činnosti na rok 2021. 
Hospodářka paní Blatoňová pak sezná-
mila členky se  stavem hospodaření 
v  letošním roce a  rovněž byl schválen 
návrh rozpočtu na  příští rok. Jubilant-
kám byly předány kytičky a dárečky.

Po oficiálním zakončení setkání si ženy 
pochutnaly na  občerstvení, které nám 
připravila paní Malczyková a  za  které 
jí touto cestou moc děkujeme.

Doufejme, že  ten příští rok bude mno-
hem lepší, šťastnější a  budeme moci 
uskutečnit naše oblíbené akce: maš-
karní ples, módní přehlídku, soutěž 

o  nejlepšího beránka, gulášfest, bazar 
oblečení, Mikuláše pro děti. 

Přejme si, aby se  situace uklidnila 
a  všechny akce i  naše setkání mohla 
být pořádána tak jako vždy.

Jarmila Tyrlíková,
ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné

Motokrosaři bojovali  
v Petrovicích o titul 
Mezinárodní mistrovství ČR v motokro-
su se  v  letošním roce konalo netradič-
ně 4. října. Klasický červencový termín 
jsme z  důvodu hygienických omezení 
v  Karvinském regionu přesunuli na  ko-
nec sezóny a v Petrovicích se jel posled-
ní závod, kde se rozhodovalo o Mistrov-
ských titulech. Noční bouřkou řádně 
prolitá trať prověřila závodníky každé 
kategorie. Jezdecké souboje nabídly za-
jímavou bahnitou podívanou a zároveň 
obtížnou úlohu pro komentátory závo-
du. 

S blátivou tratí se nejdříve popraly ženy, 
veteráni, třída MX2 a nakonec prestižní 
třída MX1.

Výbornou jízdu předvedli juni-
orští závodníci třídy MX2, kteří 
zde čeřili vodu i  na  slabších 
stopětadvacítkách.

V  Petrovicích obhájila loň-
ský titul Kristýna Vítková, 
první veteránský titul získal 
Petr Bartoš a v kategorii MX2 
se povedlo titul získat Šimonu Joštovi. 

Konečné pořadí MMČR (po  7 závo-
dech): 

	~ MX1: 1. Nagl (Německo/KTM) 
266b, 2. Kovář 243b, 3. Krč 241b.

	~ MX2: 1. Jošt 237b, 2. Sukup 213b, 
3. Liška 176b.  

	~ Ženy:1. Vítková 325b, 2. Kapsame-
rová 266b, 3. Laňková 266b.

	~ Veterán: 1. Bartoš 350b, 2. Žerava 
308b, 3. Toman 238b.  

Marek Křevký,
AMK Petrovice u Karviné

Září 
u marklovických 
hasičů
Tak konečně se trochu uvolnila kovido-
vá omezení a my jsme mohli začít skoro 
normálně existovat. Napřed jsme zajeli 
na  Bečvu na  58. ročník soutěže O  štít 
Radhoště, kde jsme v  kategorii vete-
ránů obhajovali první místo. Přestávka 
ve  výcviku nebyla vůbec znát a  výbor-
ným časem 16.34 sekundy jsme pohár 
obhájili. 

Následně jsme byli s  naší koňkou po-
zváni na  kočárovou show Od  kolébky 
po  hrob do  Karviné-Fryštátu. Nejstarší 
povoz byl 160 let starý pohřební vůz. 
Naše koňka obsazená našimi hasiči 
v  dobových uniformách budila velkou 
pozornost. Potěšilo nás, že  v  reportá-
ži na  televizní stanici Polar jí  věnovali 
hodně vysílacího času.

Poslední sobotu v září jsme byli na ex-
kurzi s  kolegy z  OSP Marklowice Gór-
ne v  pivovaru Koníček ve  Vojkovicích. 
Po prohlídce pivovaru a Koníčkovy sto-
dolní jsme zasedli v  pivovarské pivnici 
a ochutnávali všechna piva, která měli 
na čepu. Jak piva, tak i  jídla místní ku-
chyně byla velmi dobrá. 

Jak jsme dříve avizovali, tak jsme ko-
nečně vystavili kresby našich i polských 
mladých hasičů na  téma Hasiči očima 
dětí. Výstavku si  můžete prohlédnout 
do  konce října v  chodbě před obecní 
knihovnou.

Stanislav Rduch, 
SDH Dolní Marklovice
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Dakar team na Interu Petrovice
Dne 27. září 2020 krátce před polednem 
v 11 hodin dorazil do areálu hřiště Tělo-
výchovné jednoty Internacionál Petro-
vice Loprais HE3DA Dakar team, který 
zde představil pro občany naší obce své 
závodní soutěžáky. 

Po  krátkém přivítání se  slova ujal náš 
známý bývalý závodník Karel Loprais 
a  poté současný náš úspěšný závod-
ník Aleš Loprais. Ten všem přítomným 
představil své závodní vozidlo zn. Pra-
ga, umožnil každému návštěvníkovi 
pokochat se  vybavením kabiny svého 
závoďáku, pokochat se výhledem z to-
hoto vozidla. Vybavení kabiny se velmi 
podobalo kabině velkého letadla, kde 
je spousta budíků, spousta přepínačů.

Následovala krátká beseda s  oběma 
účastníky Dakaru, kdy oba závodníci 
velmi ochotně odpovídali na  všechny 
otázky přítomných účastníků, ochot-
ně také pózovali při focení, a  nakonec 
se všem žadatelům i podepsali.

V  závěru celé akce byl představen bu-
doucí projekt, kdy se společně s firmou 
HE3DA chystají postavit zcela nový 
soutěžní automobil. Ten soutěžák ne-
bude ale jezdit na naftu, bude postaven 
jako elektromobil. Již tuto sezónu už ale 
bude fungovat na  Dakaru jako dopro-
vodné vozidlo teamu Aleše Lopraise 
nákladní vozidlo postavené firmou 
HE3DA. Toto vozidlo bude jednak po-
skytovat servis Aleši Lopraisovi, jednak 
už  se  budou testovat nové součástky 
a  nové systémy pro stavbu 
nového závodního elektro-
mobilu.

Setkání s  Karlem Lopraisem 
a Alešem Lopraisem bylo veli-
ce zajímavé a příjemné. Chtěli 
bychom jím tímto poděkovat 
a  popřát do  budoucna velké 
úspěchy v tomto sportu.

Ing. Radomír Horák,
TJ Inter Petrovice

Výlov kaprů s farmářskými hody
Dne 17. listopadu 2020 v 8.00 hodin se uskuteční v Dolních Marklovicích výlov spojen s farmářskými hody, za dodržení 
hygienických podmínek.  Letos nabízíme  kapry o velikosti cca 2,5 – 3,5 kg, kteří byli  přikrmováni přirozenou  potravou 
(plankton) a pšenici bez herbicidů.  Rybník byl řádně vyvápněn a odbahněn, tudíž kapři jsou bez parazitů, nejsou cítit 

bahnem,  protože ryba od nás  je jíž dva týdny sádkovaná v čisté průtočné vodě a tudíž zbavena různých nečistot 
a parazitů.  Pro ty kteří u nás nakupují každý rok, máme dne 17. 11. 2020 připravenou věrnostní cenu, kapr 69 Kč/kg. 

Možnost objednat amury 95 Kč, štiky 250 Kč, candáty 370 Kč a tolstolobiky 65 Kč. Při zakoupení 20 kg kaprů 
1 1 kg jelit zdarma. Taktéž si můžete objednat zabijačkové speciality domácí sekanou 145 Kč, domácí tlačenku 

129 Kč, jelita 99 Kč, jitrnice 109 Kč. Vepřové balíčky (5 kg vepřového masa: kotleta, krkovice, kýta, plecko, 5 kg výrobků: 
sekaná, tlačenka, jitrnice, jelita, 2 kg mletého sádla a 5 l zabijačkové polévky) nutno objednat, cena 1450 Kč, Dále je 
možno objednat domácí krůty (možno i půlky), cena celé krůty 105 Kč/kg, půlka 109 Kč/Kg,  kuřata  75 Kč/kg, srnčí 

klobásy 230 Kč/kg, krůtí klobásy 250 Kč/kg, domácí med 170Kč/kg. Možnost zpracování ryb na místě. 

K zahřátí bude podáván zdarma  calvados, zabijačková polévka a na chuť chleba s domácím sádlem 
a ša škvarkami.  K poslechu nám zahraje kapela.

Letos prodáváme domácí husy o velikosti 3,5 – 6 kg zpracované, připravené do kuchyně, cena 290Kč/kg.  
Objednávky: do 28.10.2020, odběr 31.10.2020, e-mail: vylov17@gmail.com, tel.: 739 064 560. 

Vánoční prodej kaprů ze sádek bude zahájen od 15. 12. 2020 od 9.00 hod. do 16:30 hod. do vyprodání ryb. Zpracování 
ryb ve dnech 21. 12. 2020 - 23. 12. 2020 , cena 89,- kč/kg.Těšíme se na Vaši návštěvu.

Srdečně zvou Smiechovi

INZERCE
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Valná hromada 
TJ Interu Petrovice
V pátek dne 4. září 2020 se ve velkém 
sále Kulturního centra v  Petrovicích 
u  Karviné konala Valná hromada Tě-
lovýchovné jednoty Internacionál Pe-
trovice, z.s.. Valné hromady se  kromě 
pozvaných členů tělovýchovné jedno-
ty zúčastnili pozvaní hosté, a  to  sta-
rosta obce Petrovic u  Karviné Marian 
Lebiedzik, místostarosta obce Jaromír 
Krótki a předseda Okresního fotbalové-
ho svazu Karviná Jiří Lincer.

Valná hromada zhodnotila činnost tě-
lovýchovné jednoty za  minulé období 
2015-2020 jak po stránce sportovní, tak 
i po stránce ekonomické, byla přečtena 
zpráva kontrolní komise. Na  programu 
byla také volba nového výboru a  kon-
trolní komise. Valná hromada zvoli-
la devítičlenný výbor ve  složení: Ing. 
Radomír Horák, Lenka Madecká, Alan 
Madecký, Bc. Jiří Helvín, Radek Dymasz, 
Michal Trzaskalik, Mgr. Libor Prus, 
všichni za  fotbalový oddíl, Aleš Balicki 
za nohejbalový oddíl a Ladislav Kaplita 
za oddíl šachu. Do kontrolní komise byli 
zvoleni: Ing. Gustav Uher, Jiří Madecký 
a Radek Mlotek. Rovněž tak byl zvolen 
nový předseda celé tělovýchovné jed-
noty, kdy stávajícího předsedu Ondřeje 
Trzaskalika vystřídá Ing Radomír Horák. 
Panu Ondřeji Trzaskalikovi děkujeme 
za  vykonanou práci pro naší tělový-
chovnou jednotu.

P o k u d 
se týká zhod-
nocení čin-
nosti za  mi-
nulé období, 
v  uvedeném 
období byl 
n a p ř í k l a d 
v y b u d o v á n 
automatický 
systém umě-
lého zavlažování hlavní hrací plochy, 
což vedlo ke  zkvalitnění trávníku hrací 
plochy. Dále pak bylo provedeno za-
teplení hlavní budovy včetně omítek 
a  nátěru venkovní barvou, předláždění 
venkovní terasy před hlavní budovou, 
proběhla výměna střechy nad tera-
sou, úprava zábradlí při vstupu do  ša-
ten a  vybudován bezbariérový vstup 
na  venkovní terasu. Byla provedena 
generální oprava střechy nad tribunou 
hlavního hřiště, byl proveden nový ná-
těr této tribuny a byly také namontová-
ny umělohmotné sedačky na  tribuně. 
Všechny tyto projekty byly zhotoveny 
i  za  velkého přispění naší obce, za  což 
jím patří velké poděkování. V  poslední 
době se nám podařilo rozjet a provozo-
vat umělou ledovou plochu, která bývá 
rozložena na  antukovém tenisovém 
kurtu vedle areálu naší jednoty. Ledová 
plocha je  určena pro širokou veřejnost 
naší obce, ale i pro veřejnost z okolních 
obcí.

Po  stránce sportovní 
došlo v  uvedeném 
období ke  stabili-
zaci družstva mužů, 
které již delší dobu 
hraje krajskou soutěž 
1.B  třídy a  družstva 
dorostu, které hra-
je krajskou soutěž 
dorostu. Velkou ra-
dost nám dělá také 
mládež, kde máme 
stabilně obsazeny 
soutěže v kategoriích 
přípravky, mladších 
a starších žáků. Je ra-
dost se dívat na hřiš-
tě plné dětí. Všechny 

týmy se  také pravidelně zúčastňují 
zimních halových turnajů pořádaných 
OFS Karviná nebo turnajů hraných 
venku na  umělé trávě, kde patří k  těm 
nejlepším. V  současné době máme 
v  našem fotbalovém oddílu družstvo 
mužů, dorostu „A“, dorostu „B“, starších 
žáků, mladších žáků a  starší přípravky. 
Těší nás také velký zájem rodičů, kteří 
se  pravidelně zúčastňují všech utkání 
mládeže, akcí jako zakončení fotbalové 
sezóny, sportování s Mikulášem atd. 

Kromě fotbalového oddílu v  naší tělo-
výchovné jednotě působí i oddíl nohej-
balu, který hrává své soutěžní turnaje 
na  úrovni krajské soutěže a  také oddíl 
šachu, který rovněž hrává svá utkání 
na  úrovni krajské soutěže. Všem nám 
dělají radost.

V  závěru této slavnostní schůze vy-
stoupil starosta obce Marian Lebiedzik, 
který ocenil činnost naší tělovýchovné 
jednoty, zejména pak pochválil práci 
s naší mládeží a popřál nám velký elán 
do další práce. Vystoupil také předseda 
OFS Karviná pan Jiří Lincer, který také 
pochválil celý náš fotbalový oddíl, jeho 
fungování, zejména pak ocenil prá-
ci s  mládeží, která je  na  vysoké úrovni, 
často dávána za vzor okolním obcím.

Po  skončení celé Valné hromady měli 
všichni účastníci možnost posedět 
u menšího občerstvení, společně si za-
vzpomínat na  dřívější dobu a  také 
si  popovídat o  současném dění v  naší 
tělovýchovné jednotě, s  vyhlídkou 
do budoucnosti.

Ing. Radomír Horák,
TJ Interu Petrovice

INZERCE
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2. Petrovické dožínky  
Skupina zemědělců z  Petrovic u  Karvi-
né se  i  přes složitou epidemiologickou 
situaci rozhodla pokračovat v započaté 
tradici a uspořádala v letošním roce již 
2. Petrovické dožínky. Tentokrát byla 
celá slavnost omezena z  bezpečnost-
ních důvodů pouze na  dožínkový prů-
vod. Záměrem organizátorů bylo, aby 
průvod se  slavnostně vyzdobenými 
koňskými spřeženími, jezdci na  koních 
a zemědělskou technikou prošel všemi 
částmi obce. Proto jeho trasa za dopro-
vodu dechové hudby vedla z  Dolních 
Marklovic přes Petrovice u  Karviné, 
Závadu a končila v Prstné, kde byl sta-
rostovi obce Petrovice u Karviné předán 
dožínkový věnec a  dožínkový chléb 
upečený z  letošní sklizně. Že  tento zá-
měr byl správný, svědčí velké množství 
přihlížejících po  celé trase průvodu. 

I  přesto, že  do-
žínková slavnost 
byla omezena 
pouze na  slav-
nostní dožínkový 
průvod, můžeme 
být s  celou akcí 
spokojeni. Věří-
me, že  v  příštím 
roce dožínky 
proběhnou v  pl-
ném rozsahu 
včetně dožínko-
vé veselice tak, jak mají správné dožín-
ky vypadat.

2. Petrovické dožínky se  mohly konat 
díky podpoře ze  strany Obce Petrovi-
ce u  Karviné a  pomoci Sboru dobro-
volných hasičů z  Dolních Marklovic. 

Organizátoři všem, kteří se na organiza-
ci této akce podíleli a  kteří ji  podpořili, 
touto cestou děkují.

Ing. Kazimír Faja,
za organizátory 

2. Petrovických dožínek

MK PZKO w Piotrowicach: 
Spotkanie z lekarzem-
urologiem
We  wtorek 15.9.2020 r. Klub Propo-
zycji, działający przy Miejscowym Kole 
Polskiego Związku Kulturalno-Oświa- 
towego w  Piotrowicach koło Karwi-
ny, zorganizował ciekawe spotkanie 
z  wykładem na  temat medyczny. Wy-
głosił go  znany członkom i  sympaty-
kom Miejscowego Koła PZKO lekarz-
-urolog, Bogusław Chwajol, długoletni 
ordynator oddziału urologicznego 
w szpitalu w Nowym Jiczynie.

Prelekcja rozpoczęła się od krótkiej pre-
zentacji układu moczowego człowieka. 

Prelegent dokładniej omówił bu-
dowę nerek, następnie opisał róż-
ne stany zapalne i  infekcje nerek, 
układu moczowego oraz układu 
zewnętrznego. – Urologia jest 
operatywą zachowawczą, stara 
się zachować jak najwięcej z  da-
nego organu – powiedział Bogusław 
Chwajol słuchaczom, którzy mogli się 
o  tym przekonać podczas prezentacji 
na  temat chorób rakowych i  ich lecze-
nia. Po  zakończeniu prezentacji obecni 
na  spotkaniu zadawali prelegentowi 
pytania, na które on obszernie i facho-

wo odpowie- 
dział. Po  pre-
lekcji gość 
piotrowickich 
P Z K O - w c ó w 
wpisał się 
do kroniki Klubu 
Propozycji.

B o g u s ł a w 
Chwajol udzie-
la się nie tylko 
zawodowo, ale 
i  społecznie. 

Wygłasza prelekcje jak w  języku cze-
skim, tak w języku polskim, i to nie tylko 
na temat urologii, ale również działów 
pokrewnych, takich jak chirurgia i  gi-
nekologia. Jest działaczem Polskiego 
Towarzystwa Medycznego w  Repub-
lice Czeskiej, jednego z  najstarszych 
polskich stowarzyszeń lekarskich 
poza granicami Polski. PTM prowadzi 
działalność prelekcyjną i  wydawniczą 
– wydaje „Biuletyn” oraz współpracuje 
z organizacjami lekarskimi w Polsce. 

Bogusław Chwajol jest również 
społecznikiem, udziela się w  Miej-
scowym Kole PZKO w  Orłowie-Lutyni 
i w orłowskim samorządzie.

Tekst: Tadeusz Toman
Zdjęcia: Zdislav Mikula 
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Kopaczówka i dzwony
W  sobotę 26 września po  półrocznej 
przerwie spowodowanej koronawiru-
sem odbyła się w  świetlicy MK  PZKO 
w  Marklowicach Dolnych tradycyjna 
Kopaczówka. Spotkanie członków 
i  sympatyków koła odbyło się przy 
mniejszej obecności z  powodu ograni- 
czeń koronawirusowych.

Program tej imprezy uświetnił pan 
Adam Bogocz – technik mechani-
ki dzwonów, który bardzo ciekawie 
opowiadał nam o  dzwonach i  swoją 
prezentację dopelnił zdjęciami. Za-
znajomił nas w  skrócie z  historią po-
wstania dzwonów. Pierwsze wzmianki 
o  dzwonach pojawiły się przed 2000 
laty w  Azji – India, Egipt. Przedstawił 
nam jaką takie dzwony mają konstruk-
cję i  jak powstają. Produkcją dzwo- 
nów zajmują się ludwisarze (ludwi-
sarz – zvonař), odlewają je z mosiądzu 
a na konstrukcji i wielkości dzwonu za-
leży jego dźwięk i ton. Powiedział nam 

również o najbardziej zna-
nych dzwonach naszych 
krajów:

Jest to  dzwon ZYGMUNT 
zawieszony na  Wawelu 
w  Krakowie, który zostal 
odlany w  1520  r., waży 
ok. 12 ton a  także dzwon 
ZIKMUND zawieszony 
w  katedrze na  Hradcza-
nach w  Pradze, odlany 
został w 1549 r. a waży ok.14 ton.

Na sam koniec podzielił się z nami swo-
imi wrażeniami z wyprawy dzwonników 
z Karwiny do Krakowa, która odbyła się 
przed dwoma laty. Byli zobaczyć naj-
większy dzwon na  świecie, który waży 
55ton, ma 4 m wysokości a w podsta-
wie jest szeroki 4,5 m. Ten dzwon byl 
odlany w   2017 r. a  jest przeznaczony 
do  Brazylii. Na  zakończenie prelekcji 
wszyscy obecni wynagrodzili bardzo 

interesujący wykład gorącymi oklaska-
mi.

Uczestnicy imprezy raczyli się smacz-
nymi strykami, przygotowanymi przez 
dwie p. Krysie i p. Józefa a po skończe-
niu programu była wolna zabawa przy 
kawie, herbacie i smacznym ciastku.

J. Krajčová,
MS PZKO Dolní Marklovice

Miesięcznik ZWROT rozmawiał z Bogdaną Najder
Miesięcznik Polskiego Związku Kultu-
ralno-Oświatowego w  Republice Cze-
skiej w  numerze 02/2020 zamieścił 
rozmowę redaktora Mariana Siedlacz-
ka z Bogdaną Najder, scenarzystką i re-
żyser, pochodzącą z  Darkowa, obecnie 
mieszkającą w  Piotrowicach koło Kar-
winy.

Bogdana Najder ukończyła filologię 
czeską i  polską na  Uniwersytecie Ka-
rola w  Pradze. Pracowała jako wykła-
dowca slawistyki i  języka czeskiego 
na  Uniwersytecie Śląskim w  Cieszynie. 
Obecnie zajmuje się nauczaniem języ-
ka czeskiego jako obcego w  Akademii 
WSB, Domu Narodowym w  Cieszynie 

i  wielu innych polskich szkołach czy 
instytucjach. Pisze bajki i opowiadania 
dla dzieci i  młodzieży i  od  1993 roku 
nieprzerwanie współpracuje z  cza-
sopismami Jutrzenka i  Ogniwo. Jest 
scenarzystą i  reżyserem karwińskiego 
„Teatrzyku bez Kurtyny”. Na  pytanie, 
kiedy doznała ukąszenia dramatopi-
sarstwem, odpowiedziała. – Nie do-
znałam żadnego ukąszenia! Ja  całe 
życie coś piszę. Jak byłam dzieckiem, 
dobrze śpiewałam i recytowałam. Ale 
już wtedy pisałam też wierszyki i  in-
teresowało mnie przede wszystkim 
wymyślanie tego, co  będzie się dzia-
ło na  scenie. Już wtedy bawiło mnie 
tworzenie czegoś, organizowanie. 
Na  przykład zorganizowałam grupę 
dzieci i powiedziałam: ty będziesz ro-
bić to, ty to, a ty tamto. Czyli bawiłam 
się w  reżysera. W  wieku nastoletnim 
jakoś się to  urwało. W  liceum bardzo 
chciałam zagrać w  przedstawieniu, 
ale byłam wychowana w  myśl hasła 
„Stój w kącie a znajdą cię” i kiedy wy-
bierano kandydatów do  ról, to  usia-
dłam w  drugim rzędzie i  oczywiście 
wybrali tych z rzędu pierwszego.

INZERCE
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KNIHOVNA

– Na  scenę powróciłam po  pięćdzie-
siątce, kiedy już jestem stara, gruba 
i  brzydka. Sam pomysł stworzenia 
teatrzyku pochodzi od  pani Janiny 

Fierla i jej córki Halinki Chudik, które już 
w  2015 roku wystawiły we  Frysztacie 
bajkę „Czerwony Kapturek”. W  2018 
roku zwrócono się do mnie z propozycją 
współpracy. Najpierw szukałam cze-
goś do  adaptacji, ale nie udało mi  się 
znaleźć niczego odpowiedniego. Tak 
więc pomyślałam, że  zrobimy coś pro-
stego i  sięgnęłam do  Jana Brzechwy. 
Należało to  jednak jakoś unowocze-
śnić, no  i  w  trakcie pracy nad bajkami 
Brzechwy okazało się, że zostało z nich 
tylko kilka pierwszych zdań a  reszta 
to już było coś całkiem nowego. I w ten 
sposób powstał „Kopciuszek? Sorry 
jako!”.

A  aktorów występujących w  Waszym 
teatrzyku wybierałaś z  pierwszego 
rzędu? – Nie, sięgnęłam po sprawdzo-
nych znajomych, o których wiedziałam, 
że kiedyś tam recytowali, potrafią grać, 
lubią takie wyzwania i  są  po  prostu 
sympatyczni. To dało mi też możliwość 
pisania ról niejako pod nich. Pisząc 

„Za  gwiazdą” miałam trudne zadanie, 
bo  zagrać w  niej chciało czternaście 
osób i trzeba było ją tak skonstruować, 
by dla każdego znalazła się rola. I żeby 
nie były to tylko trzy zdania – odpowie-
działa.

Bogdana Najder przygotowuje już na-
stępną sztukę, może nawet dwie sztu-
ki. Ponownie wierszem i  po  polsku. 
– A  dlaczego po  polsku, bo  wydźwięk 
tekstu powinien być aktualny. A gwara 
opisuje świat jak gdyby już miniony, nie 
wszystko umiem za jej pomocą wyrazić.

W ZWROCIE możemy przeczytać odpo-
wiedzi na  wiele innych pytań redakcji. 
A zdjęcie rozmówczyni widać na okład-
ce miesięcznika.

Text i foto: Marian Siedlaczek
Publikowano: ZWROT 2/2020

Opracowanie: Bogdana Najder,  
Tadeusz Toman

Nabídka knižních novinek 
 z Obecní knihovny
Na jaké novinky se můžete těšit v naší knihovně? Nabízíme pár titulů k vlastnímu posouzení. 

Dospělým čtenářům doporučujeme:
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Výběr knih pro děti a mládež: 

Knihovnu můžete navštívit vždy 
	~ v úterý: 	 8.00 – 11.00,  

		  12.00 – 17.30
	~ ve středu a čtvrtek:  

		  12.00 – 17.30

Naši Obecní knihovnu nově naleznete 
i  na  facebooku, kde můžete sledovat 
současné dění v  knihovně a  rychleji 
s  námi komunikovat facebook.com/
obecniknihovnapetroviceukarvine.

Budeme rádi, když nám dáte vědět, jak 
se vám nová úprava rubriky líbí.

Na setkání se čtenáři se těší knihovnice 
Eva Podstawková a Veronika Kyjonková.

Další nabídku knižních novinek najdete na:  
www.petroviceukarvine.knihovna.info
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Jubilanti

Den válečných veteránů
C e l o s v ě t o v ě 
se  slaví 11. listo-
pad jako Den ve-

teránů nebo den 
vzpomínek, který 

je  věnován památce 
válečných veteránů. Tento 
svátek připadá na  den, kdy 

si svět připomíná uzavření příměří mezi 
Spojenci a  Německém, které ukončilo 
první světovou válku. Symbolem vete-
ránů je už od konce první světové války 
vlčí mák, jehož květy pokrývaly hroby 
padlých vojáků. Od  roku 2001 si  tento 
významný den připomíná celá Česká 
republika. 

U  příležitosti Dne válečných veteránů 
položí starosta obce květiny k šesti pa-
mátníkům válečných obětí na  území 
obce a pokloní se jejich památce.

Obecní úřad

Nebuďte neviditelní…
Aktuální roční období s  sebou nyní 
přináší i  pozdní rozednívání či  brzké 
stmívání, dále tak související povětr-
nostní vlivy – mlhu, hustý déšť či  sně-
žení. Moravskoslezští preventisté spolu 
s dopravními policisty a krajským koor-
dinátorem BESIPu započali opětovně 
apelovat na  nejzranitelnější účastníky 

silničního provozu – chodce i  cyklisty 
– aby nepodceňovali tuto skutečnost 
a dbali na svou viditelnost.

Preventivní akce s  názvem „Nebuďte 
neviditelní“ byla 5. října 2020 zahá-
jena například v  Ostravě (Hrabůvce) 
či  na  Bruntálsku. Preventisté spolu 

s kolegy z dopravní služby však do teré-
nu vyráží celý týden a zejména chodcům 
připomínají základní zásady bezpečné-
ho pohybu na  silnicích v  době sníže-
né viditelnosti. Následný den (6. října 
2020) preventisté s  dopravními poli-
cisty zamířili za  zranitelnými účastníky 
silničního provozu opět na  Ostravsko, 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Dne 15. října 2020 uplynulo 10 let 
od úmrtí naší drahé, milované a obě-
tavé maminky, babičky, tchyně a tety 
paní Elišky Popkové, roz. Rotiglové 
a  19. srpna 2020 jsme vzpomněli je-
jich nedožitých 95 let.

S láskou vzpomíná dcera 
Brigita a vnučka Lucie

Srdečně blahopřejeme 
šťastným rodičům a malým 
občánkům, kteří se narodili 

v měsících září a říjnu 
letošního roku a přejeme 

jim především zdraví 
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří 
uzavřeli sňatek v září  

a říjnu, přejeme mnoho 
štěstí, vzájemné lásky, 

úcty a tolerance.
Obecní úřad

Září 2020
70 let 	 František Drapa
	 Miroslav Skupnik
	 Helena Ševelová
75 let 	 Miroslav Šustal
80 let 	 Anna Cyganková
	 Anežka Temelová

Říjen 2020
70 let 	 Libuše Kocichová 
	 Karel Kondziołka
	 Vít Marcol
	 Emilie Slívová
	 Alena Vicherková
	 Věra Wicherková

86 let 	 Božena Rosmanová
90 let 	 Hedvika Lipková
	 Barbora Waclawiková
91 let 	 Alžběta Žurková

75 let	  Marie Ševčíková
80 let 	 Olga Gorgolová
	 Eva Wilczková
86 let 	 Anna Bulavová
95 let 	 Vanda Fusková

OSTATNÍ INFORMACE
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ale i na Krnovsko, Třinecko či do Kopřiv-
nice. S preventisty se však chodci setka-
li či setkají též na Karvinsku či Opavsku.

Díky užití retroreflexního prvku může 
řidič zaregistrovat chodce až na vzdále-
nost 200 metrů. Je-li však chodec oble-
čen do tmavého ošacení, řidič jej spatří 
na vzdálenost až desetkrát menší (cca 
20 metrů). Reflexní prvky je  vhodné 
umístit na pohyblivé části těla, nejlépe 
na kotník či zápěstí (případně obě mís-
ta), vždy na stranu směrem do vozovky 
tak, aby prvky byly viditelné a díky nim 
se stal viditelným i chodec. 

Dětem je  vhodné opatřit oblečení 
s  reflexními doplňky, reflexní materiál 
by  měl být i  součástí školních brašen 
či batohů. Zejména mladší školáci mo-
hou být méně soustředění, někteří ještě 
neumí předvídat a  odhadovat vzdále-
nost. Je  zapotřebí, aby byli co  nejvíce 
viditelní a řidič měl vůbec možnost včas 
zareagovat. Dopravní výuce nejmen-
ších školáků se  preventisté věnují per-
manentně prostřednictvím přednášek 
a  besed, za  všechny lze připomenout 
projekty například Zebra se za Tebe ne-
rozhlédne, Policejní pohádky či  Marké-
tina dopravní výchova.

Někteří starší školáci zas při pohybu 
v  silničním provozu užívají sluchátka 
a  poslouchají hudbu. Tato skutečnost 
pak může komplikovat orientaci v  kri-
tické dopravní situaci, opět je  vhodné, 
aby „nebyli neviditelní“ a řidič měl šan-
ci reagovat. Ohroženou skupinou jsou 

však také senioři. 
Jejich pohyblivost 
může být limitová-
na, stejně jako zrak 
či  sluch. Orientace 
seniora v  silničním 
provozu tak může 
být svízelnější. 

Nejen zmíněné nej-
ohroženější skupiny 
při preventivní akci 
„Nebuďte nevidi-
telní“ policisté při 
preventivní akci 
oslovili a  věno-
vali jim reflexní 
pásky. Některým 
chodcům vysvětlili 
vhodné umístění 
reflexního předmě-
tu, neboť jej lidé 
umístili nesprávně 
a  v  tmavém oble-
čení byli skutečně 
obtížně viditelní. 

Sníženou viditel-
nost definuje zákon jako situaci, kdy 
účastníci provozu na  pozemních ko-
munikacích dostatečně zřetelně ne-
rozeznají jiná vozidla, osoby, zvířata 
nebo předměty na  pozemní komuni-
kaci, například od soumraku do svítání, 
za  mlhy, sněžení, hustého deště nebo 
v tunelu. Zákon také ukládá povinnost 
chodcům, pohybují-li  se  mimo obec 
za snížené viditelnosti po krajnici nebo 
po  okraji vozovky v  místě, které není 

osvětleno veřejným osvětlením, mít 
na sobě prvky z retroreflexního materi-
álu umístěné tak, aby byly viditelné pro 
ostatní účastníky provozu na  pozem-
ních komunikacích. 

mjr. Mgr. Gabriela Pokorná
vrchní komisař Policie ČR                

Topná sezóna a údržba spalinových cest
Léto se  pomalu blíží ke  konci, večery 
a  rána bývají již chladnější a  podzim 
pomalu klepe na dveře a s ním i začíná 
starost, jak si vyhřát své domovy. Hasiči 

v  Moravskoslezském kraji v  tomto ob-
dobí velice často vyjíždějí k  požárům 
sazí a  dehtových usazenin ve  špatně 
udržovaných komínech. 

Hlavní příčinou požárů komí-
nů bývá zanedbaná údržba 
komínového tělesa. Proto 
bychom neměli zapomínat 
na  povinnosti souvisejí-
cí s  provozem spalinových 
cest, které jsou stanoveny 
vyhláškou č.  34/2016 Sb., 
o  čištění, kontrole a  revizi 
spalinové cesty. Pravidelné 
čistění komínů a  vybírání 
sazí z  komínových sběračů 

by mělo být samozřejmostí, stejně jako 
kontrola technického stavu komína od-
borníky kominíky. Je  třeba mít na  pa-
měti, že  i  sebemenší nečistoty v  komí-
ně totiž mohou snadno způsobit velké 
nepříjemnosti, ať již dlouhodobé žhnutí 
a  následný otevřený požár, nebo otra-
vu obyvatel domu jedovatým oxidem 
uhelnatým.

Abyste se  i Vy nestali smutným číslem 
ve  statistice požárů způsobených za-
nedbáním čištění a kontrol spalinových 
cest, je dobré si opětovně připomenout 
hlavní zásady jejich provozování.
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V jakých lhůtách se tedy 
kontroly, revize a čištění 
spalinových cest musí 
provádět a kdo je může 
provádět? 
Kontrolu a  čištění spalinové cesty pro-
vádí oprávněná osoba, kterou je držitel 
živnostenského oprávnění v  oboru ko-
minictví.

Čistění spalinové cesty sloužící pro 
odvod spalin od  spotřebiče na  pev-
ná paliva o  jmenovitém výkonu do  50 
kW  včetně je  možné provádět svépo-
mocí. Ačkoli lze čištění komínů u  spo-
třebičů s výkonem do 50 kW včetně lze 
provádět svépomocí, je lepší se spoleh-
nout na odborníky.

Lhůty čištění a  kontrol spalinové cesty 

uvádí následující tabulka. Za  sezónní 
provoz se  považuje provoz spalinové 
cesty po dobu nepřesahujících v součtu 
6 měsíců v kalendářním roce.

Revizi spalinových cest může provádět 
oprávněná osoba, která je  zároveň dr-
žitelem osvědčení revizního technika 
spalinových cest. 

Revize spalinové cesty 
se provádí:

	~ před jejím uvedením do provozu,
	~ při každé stavební úpravě komína,
	~ při změně druhu paliva připojené-

ho spotřebiče,
	~ před připojením spotřebiče do ne-

používané spalinové cesty,
	~ před výměnou spotřebiče paliv 

s výjimkou výměny spotřebiče stej-
ného druhu, typu, provedení a vý-
konu za  podmínky, že  způsobilost 
spalinové cesty je potvrzena zprá-
vou o provedení čištění a kontroly 
spalinové cesty,

	~ po komínovém požáru,
	~ při vzniku trhlin ve  spalinové ces-

tě, popř. při důvodném podezření 
na výskyt trhlin ve spalinové cestě.

V případě vzniku požáru sazí v komíně 
se  snažte jednat v  klidu a  s  rozvahou. 
Ihned volejte hasiče na  tísňovou linku 
150, případně 112. Požár v komíně nikdy 
nehaste vodou. Komín by  mohl po-
praskat nebo by  dokonce mohlo dojít 

k  výbuchu. Do  příjezdu hasičů je  mož-
né zkusit hasit plameny vhazováním 
suchého písku vymetacími dvířky nebo 
ze  střechy do  komína. Místo písku lze 
použít i  hasicí přístroj s  oxidem uhliči-
tým nebo práškový. Pokud je  to  mož-
né, omezte přístup vzduchu do komína 
(např. uzavřením vzduchové klapky 
u kotle, odstraněním kouřovodu a utěs-
něním sopouchu třeba i  starými mon-
térkami).

Hasební práce však 
provádějte pouze 
v případě, že nemůže 
dojít k ohrožení zdraví 
nebo života zasahující 
osoby!
Závěrem bychom rádi připomněli pár 
základních zásad při užívání tepelných 
spotřebičů. Vždy je  nutné dodržovat 
návod výrobce ke konkrétnímu spotře-
biči. Spalovat lze pouze takové palivo, 
pro které je  konkrétní spotřebič určen. 
Při užívání spotřebičů na  tuhá paliva 
používejte suché palivo, zabrání se tím 
nedokonalému spalování a vzniku nad-
měrných usazenin ve spalinové cestě.

nprap. Ing. Kristýna Kutilová
koordinátorka preventivně 

výchovné činnosti
Hasičský záchranný sbor 

Moravskoslezského kraje, územní odbor 
Karviná

Tab. 1 Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty

Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty

výkon připoje-
ného spotřebi-
če paliv

činnost

druh paliva připojeného spotřebiče paliv

pevné kapalné plynné

celoroční 
provoz sezónní provoz celoroční 

provoz sezónní provoz

do 50 kW včet-
ně

čištění spalinové 
cesty 3 x za rok 2 x za rok 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

kontrola spalinové 
cesty 1 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

nad 50 kW čistění a kontrola 
spalinové cesty 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok
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Obec Dětmarovice
v souladu s § 39 odst. 1 zákona o obcích č. 

128/2000 Sb. vyhlašuje 
Záměr

na pronájem rozestavěné budovy na po-
zemku parcela č. 4391/3 včetně tohoto 

pozemku o výměře cca 4 000 m2  za účelem 
provozování domova pro seniory dle zákona 

o sociálních službách č. 108/2006 Sb.
Zadání kritérií pro hodnocení provozovatelů 

objektů typu domov  
pro seniory:

I. Úvod:  
Obec Dětmarovice staví nový objekt Domov pro 
seniory se záměrem dokončení stavby do konce 
roku 2021 a se zahájením provozu v I/2022. Po-
žaduje se, aby domov pro seniory byl provozován 
dle § 49 zákona  č. 108/2006 Sb. o  sociálních 
službách v  platném znění. Investorem stavby 
je obec Dětmarovice. Objekt bude v rámci sjed-
naných podmínek předán provozovateli do pro-
nájmu. Objekt je  koncipován pro 30 klientů 
s umístěním ve dvoulůžkových pokojích s potře-
bou zdravotnického dohledu po dobu 24 hodin. 
Záměr je v souladu s podmínkami KÚ MSK pro 
evidenci - registraci sociálních služeb v  Morav-
skoslezském kraji. K dispozici je možnost nahléd-
nutí do dokumentace stavby, i možnost konzul-
tace na OÚ Dětmarovice (ve věcech technických 
p. Filip, ve věcech sociálních p.  Hanusková).

II. Kritéria zadání pro zpracování nabídek:
1. Provozovatel si  bude sám provádět běžnou 
údržbu a  opravy související s  budovou a  zahra-
dou, a to do výše 50 000 Kč.
2. Požaduje se  návrh rozpočtu (náklady a  vý-
nosy za rok) a zejména předpokládané náklady 
obce u spoluúčasti k provozování domova.
3. Obec požaduje umístění minimálně 20 uživa-
telů – občanů s  bydlištěm v  obci Dětmarovice. 
O  způsobu umístění bude uzavřena smlouva. 
Je možné nabídnout i větší počet uživatelů s by-
dlištěm v Dětmarovicích.Obec má zájem o před-
nostní umístění svých občanů, ale je si vědoma 
i platnosti státní legislativy k poskytování soci-
ální péče.
4. Požaduje se stanovení počtu pracovníků v pří-
mé obslužné péči, sociálních pracovníků a všeo-
becných sester, případně i  pracovníků základní 
výchovné nepedagogické činnosti, tak aby byly 
dodržovány standardy kvality sociálních služeb.  
5. Případné upřednostnění zájemců jako budou-
cích pracovníků s trvalým bydlištěm v obci. 
6. Budova bude vybavena základním vybavením 
(skříně, postele ..), je  nutné, aby provozovatel 
zajistil movité věci pro provoz zařízení. Požaduje 
se popis rozsahu majetku ve vlastnictví provozo-
vatele objektu.
7. Objekt není přizpůsoben pro vaření, pouze 

nabízí místnost pro přípravu jídel. Požaduje 
se popis způsobu zajištění stravování klientů.
8. Požaduje se  předložení písemného návrhu  
kvalitního provozování a poskytování sociálních 
služeb Domova pro seniory (stručně max. 1 stra-
na A4).
9. Požadujeme se, aby instituce sepsala zkuše-
nosti s provozováním domova pro seniory (refe-
rence).
10. Požaduje se, aby zařízení bylo zařazené 
do Krajské sítě sociálních služeb.
11. Kritéria pro výběr provozovatele: 
- reference 
- finanční spoluúčast obce.
12. Smlouva bude uzavřena na dobu 5 let s mož-
nosti prodloužení.
13. O  přidělení rozhodne na  základě písemných 
žádostí rada obce.
14. Termín podání žádostí se záměrem nejpoz-
ději do 30.10.2020.
III. Dodatečné informace:
Obec si  vyhrazuje právo zrušit záměr pronájmu 
rozestavěné budovy za účelem provozování do-
mova pro seniory, a  to  bez náhrady škody pro 
zúčastněné strany. 

Obec Dětmarovice rada obce
Oznamuje vyhlášení výběrového řízení  

na funkci manažera a následného ředitele/
ředitelky organizace Domov pro seniory, 

příspěvková organizace
1. Zaměstnavatel: obec Dětmarovice (poté Do-
mov pro seniory, příspěvková organizace) 
2. Druh práce: zajištění personálního obsazení 
budoucího Domova pro seniory včetně zajištění 
všech náležitostí potřebných pro jeho následný 
provoz, vedení příspěvkové organizace a zajišťo-
vání sociálních služeb občanům obce Dětmaro-
vice podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách 
3. Místo výkonu práce: obec Dětmarovice (poté 
Domov pro seniory, příspěvková organizace) 
4. Předpokládaný termín nástupu: od 01.07.2021 
nebo dle dohody
5. Předpoklady pro vznik pracovního poměru: 

	~státní občan ČR, případně cizí státní příslušník 
s trvalým pobytem na území ČR, 
	~plná způsobilost k právním úkonům, 
	~občanská a morální bezúhonnost, 

6. Požadavky pro vznik pracovního poměru: 
	~kvalifikační předpoklad vzdělání – vysoko-
školské vzdělání minimálně v  bakalářském 
studijním programu 
	~základní znalost problematiky řízení organi-
zace, praxe na pozici vedoucího zaměstnance 
min. 3 roky při řízení  min. 10 zaměstnanců, 
praxe v oblasti sociální práce výhodou 
	~zznalost obecně závazných právních předpisů 
z oblasti sociálních služeb 
	~znalost právních norem v  oblasti činnosti 
a hospodaření příspěvkových organizací
	~znalost problematiky komunitního plánování 

na místní úrovni
	~organizační dovednosti, schopnost objektiv-
ního rozhodování, komunikační dovednosti, 
flexibilita, samostatnost 

7.  Nabízíme:
	~platové zařazení v  souladu se  Zákoníkem 
práce č. 262/2006 Sb., ve  znění pozdějších 
předpisů a dle Nařízení vlády č. 300/2019 Sb., 
o platových poměrech zaměstnanců ve veřej-
ných službách a  správě, ve  znění pozdějších 
předpisů (12. platová třída) 
	~pracovní poměr na dobu neurčitou

8. Přihláška musí obsahovat: 
	~označení výběrového řízení 
	~jméno, příjmení, titul uchazeče 
	~datum a místo narození uchazeče 
	~státní příslušnost uchazeče 
	~kontaktní adresa, telefon, případně e-mail 
	~úředně ověřenou kopii dokladu o dosaženém 
nejvyšším vzdělání 
	~strukturovaný životopis vč. dosavadních za-
městnání s  uvedením odborných znalostí 
a dovedností 
	~předložení písemného návrhu kvalitního pro-
vozování a poskytování sociálních služeb Do-
mova pro seniory (stručně (max. 1 strana A4)
	~čestné prohlášení o plné způsobilosti k práv-
ním úkonům
	~výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 
3 měsíce, u cizích státních příslušníků též ob-
dobný doklad osvědčující  bezúhonnost vyda-
ný domovským státem, pokud takový doklad 
domovský stát nevydá, doloží se  bezúhon-
nost čestným prohlášením

K  výběrovému řízení budou přijaty pouze při-
hlášky doložené kompletními doklady (přihláš-
ka, životopis a návrh provozování a poskytování 
sociálních služeb vlastnoručně podepsaný).

9. Místo, způsob a lhůta podání přihlášky: 
	~Místo podání přihlášky: Obecní úřad Dětma-
rovice, 735 71 Dětmarovice 
	~Způsob podání: na  výše uvedené adrese 
osobně v podatelně nebo poštou, obálku vidi-
telně označit slovy „NEOTVÍRAT- VÝBĚROVÉ 
ŘÍZENÍ DOMOV PRO SENIORY“ 
	~Lhůta pro podání přihlášky: do  30.10.2020 
do 13.00 hod. 
	~Přihlášky doručené po  tomto datu nebudou 
do řízení o výběru zaměstnance zařazeny. 

10. Vyhlašovatel si  vyhrazuje právo nevybrat 
žádného z přihlášených uchazečů či zrušit výbě-
rové řízení v jeho průběhu.
11. Po skončení výběrového řízení budou uchaze-
čům výběrového řízení vráceny doložené písem-
né materiály.
12. Uchazeč nemá právo na úhradu nákladů, kte-
ré mu účastí ve výběrovém řízení vznikly. 
Podáním přihlášky uchazeč bere na  vědomí, 
že  obec Dětmarovice bude pro potřeby výbě-
rového řízení zpracovávat jeho osobní údaje. 
Zpracování bude probíhat v  souladu s  pří-
slušnými právními normami o  ochraně údajů 
a  s  Nařízením Evropského parlamentu a  Rady  
(EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochra-
ně fyzických osob a v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů 
a o zrušení směrnice 95/46 ES (obecné nařízení 
o ochraně osobních údajů).

OZNÁMENÍ SOUSEDNÍ OBCE
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INTERNET SINGLE

INTERNET 60G

SLEVY

WWW.VEJNET.CZ

555 500 800 / info@vejnet.cz

PREMIUM
50/20 Mbit

PREMIUM
50/20 Mbit

Senior  
(příjemce starobního důchodu)

Držitel ZTP/P průkazu

OPTIMAL
25/10 Mbit

EXCLUSIVE
150/75 Mbit

MINI
5/1 Mbit

VIP
250/100 Mbit

450 Kč/měs.

450 Kč/měs.

25 %

50 %

350 Kč/měs.

550 Kč/měs.

250 Kč/měs.

650 Kč/měs.

BEZ ÚVAZKU
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Petrovický zpravodaj zpravodaj@petroviceuk.cz

Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích u Karviné.  
Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 

Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.
Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 5/2020 vychází 22. října 2020.

Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.

Uzávěrka příštího čísla 6/2020 bude 13. listopadu 2020 (bez reklam a inzerátů). Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.


